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Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a alternativa
correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

l. Qual das seguintes grandezas NAO ¢é vectorial?
A Aceleracao B Forca C Temperatura D Velocidade
2. Qual das afirmacdes seguintes é a correcta?

A A primeira lei de Newton ¢ também chamada principio fundamental da dindmica.
B A primeira lei de Newton ¢ também chamada principio da accdo e reacgao.

C A segunda lei de Newton ¢ também chamada principio fundamental da dinamica.
D

A terceira lei de Newton ¢ também chamada principio de inércia.

3. De acordo com as condigdes da figura, qual ¢, em N, a tensdo no fio horizontal? (use g=10ms~)

-

A 50 B 100 C 150 D 200

4. A figura representa uma barra de peso desprezivel em equilibrio. Sendo Py = 20N, qual é, em

i ?
unidades SI, o valor do peso Pz’ m .

i i I
P)I\T P)Z
A 10 B 15 C 25 D 30
5. O coeficiente de atrito entre o bloco apoiado e a superficie horizontal ¢ de 0,20. Qual é, em
unidades SI, a aceleraciio do sistema? (use g = 10m/s®). ke .
. =D
A X B 2 c ®
7 7 7
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Um corpo de massa m=3 kg e velocidade inicial v,=4 m/s desloca-se sob a ac¢ao de uma forca
constante em linha recta e adquire a velocidade final v=64 m/s, em 3s. Qual é, em Newton, a
forca que actua sobre o corpo?

A 60 B 128 C 200 D 512

Um motor realiza um trabalho de 1,5KJ em Iminuto e 40s. Qual é, em Watts, a poténcia média

desenvolvida?

A 10 B 15 C 20 D 15000

O potencial eléctrico originado por uma carga pontual é...
A directamente proporcional ao valor da carga.

B independente do meio onde a carga se encontra.

C inversamente proporcional ao quadrado da distancia.

D inversamente proporcional ao valor da carga.

Duas cargas eléctricas puntiformes atraem-se com uma forca cuja intensidade vale 81.10™*N.
Triplicando-se a distincia que as separa, qual é a nova intensidade da for¢a de atrac¢io?

A 9.10% B 27.10* C 729.10* D 810.10*

Duas cargas eléctricas positivas Q; e Q, sdo colocadas sobre uma mesma recta suporte, como

mostra a figura. Qual deve ser a relacao entre as cargas Q; e Q,, para que o campo eléctrico

p Y.
GP% em—— ie—4cmga

A Q1=2Q B Qi =4Q; C Q=2Q, D Q;=4Q,

resultante no ponto P seja nulo? Q
1

Um protdo ¢ langado num campo magnético B com uma velocidade v =1,5.10°m/s,
perpendicular a esse campo ¢ fica sujeito a uma for¢a F =7,2.10"°N. Qual ¢, em Teslas, o
modulo do campo magnético? (q = 1,6.107°C)

A0 B 1.107 C 2107 D 3.107

Uma carga de 10 pC, é colocada num campo eléctrico de 5.10* N/C. Qual é, em Newton, o
modulo da forca de interac¢ao sobre a carga?

A 05 B 5 C 50 D 500
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Um corpo negro emite radiagdo térmica a 3,852.10%k. Qual é, em Angstron, o valor do

comprimento de onda maximo? (b =3.10" SI)

A 779 B 779 C 7790 D 7970

Quando se fornecem 200 cal a um corpo de calor especifico ¢ = 0,5 cal/g°C e massa

desconhecida, sua temperatura se eleva de 30°C a 70°C. Qual é, em gramas, o valor da massa?

A S B 10 C 20 D 25

De acordo com a Lei de Planck, a energia de um sistema quéantico é...

A directamente proporcional a constante de Planck.
B directamente proporcional a frequéncia.
C directamente proporcional ao comprimento de onda da radiagao.

D inversamente proporcional a constante de Planck.

A temperatura absoluta de um corpo negro ¢ T. Como variara a sua taxa de emissio de

radiacdo térmica se sua temperatura for reduzida quatro vezes?

A Aumenta por um factor de 4 C Reduz por um factor de 4

B Aumenta por um factor de 64 D Reduz por um factor de 256

Comparados com a luz visivel, os raios X tém...
A comprimento de onda igual. C fotdes de energia menor.
B comprimento de onda menor. D frequéncia menor.

No modelo de Bohr para o atomo de hidrogénio as energias de dois niveis s3o — 3,4 eV e
-1,51 eV. Qual é, em eV, o valor possivel para a energia dos fotoes emitidos pelo atomo
hidrogénio?

A 1,89 B 25 C 491 D 6,42

Os comprimentos de onda da radiagdo visivel estdo compreendidos entre 400 e 700

nandémetros. Qual é, em Hz, o intervalo de frequéncias correspondente? (C=300.000 km/s)

A 12.10%e2,2.10" B 23.10"e3,4.10" C7,5.10"e 43.10" D 8,5.10%e9,5.10"
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Qual é, em unidades SI, a frequéncia da luz de comprimento de onda 500 A?
( ¢=300.000 km/s, 1A=10"" m)
A 06.10" B 0,6.10" C 06.10" D 0,6.10'"

Uma estacdo emissora opera a frequéncia de 1500 kHz. Qual é, em metros, o comprimento de

onda dessas emissoes? ( c=300000 km/s)
A 400 B 300 C 200 D 100

O diagrama representa o espectro eletromagnético referente ao vacuo. Com base neste espectro

Comprimento da onda [m]

107 10% 10® 10" 107" 107710 1077 1072 10" 10" F 10"

raios X raos ¥
ondas ond'as; irfra- wultra-
longas de radio wermelho wioleta

a....

Iuz wisiwel

velocidade da radiagdo ultravioleta ¢ menor do que dos raios gama.
velocidade da radiagdo ultravioleta ¢ maior do que dos raios gama.

radiagdo infra-vermelha tem frequéncia maior do que a luz visivel.

S A w »

radia¢do infra-vermelha tem frequéncia menor que a luz visivel.

A fungdo trabalho do sodio ¢ 2,3 eV e a energia da radiacao incidente ¢ de 3 eV. Qual é, em
eV, a energia cinética maxima dos fotoelectroes emitidos?

A 23 B 1,7 CcC 0,7 D 03
Qual é, em volts, a voltagem que deve ser aplicada num tubo de raios-X de modo a
produzir radiacdo cujo comprimento de onda minimo é A= 0,4A?
(h=7.10"*"Js; C=3.10°m/s, 1A=10"m ; e=1,6.10""¢)

A 22.10° B 33.10° C 44.10° D 55.10°

Qual a alternativa que melhor compeleta, respectivamente, as reac¢oes nucleares I, II e
r?

) YN+lHe—'H+? 1) Bet/H—-'C+? ) $Li+?—>,Be+,n

A O niH B n.OH C H:O:gn D O H'JH

Qual a expressao que completa melhor a frase?

A\ OO , dois nucleos leves se fundem num sé obtendo-se um niicleo mais pesado.
A captura electronica C fissdo nuclear
B desintegracao beta D fusdo nuclear
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Qual é o0 numero de protdes e neutrdes do seguinte niicleo ., Sr ?

A 38 protdes e 52 neutroes C 128 protdes e 90 neutrdes

B 52 protdes e 38 neutrdes D 90 protdes e 128 neutrdes

De acordo com o gréfico, qual é, em Bq, a actividade da amostra, no instante t=250s?

A 200 t @9

B 100 500

C 50 400

D 25 200 ™~

50 100 150 200 t{s)

Um gés ideal sofre uma transformagdo conforme o diagrama. Qual é, em Joule, o trabalho realizado

sobre o gas, na transformaco indicada?

A 200 P(Pa)
B 200
10 ————;d—t
C 220 R
D 400 RS

Num tubo horizontal passa uma corrente de dgua a 12 m/s. O didmetro do tubo, a partir de um certo
ponto, fica reduzido a um quarto do valor inicial. Qual é a velocidade da agua na sec¢ao reduzida?

A 30 B 48 C 64 D 192

Através da seccdo transversal de um tubo de 2cm” de area, escoa um fluido com a velocidade de 10
m/s. Qual é, em m3/s, a respectiva vazao?

A 1.10° B 2.10° C 3.10° D 4.10°

Numa tubulagdo horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma seccao transversal S; € triplo

do raio de outra sec¢ao transversal S;. Qual é a razio v,/v; entre as respectivas velocidades?

A 173 B 1/6 C 19 D 1/12

Uma particula oscila de acordo com a equacdo x(t) = 0,4 cos m t (SI), em que x ¢ a elongacdoetéo

tempo. Qual é, em m/s, 0 médulo da velocidade das oscilagdes no instante t = 0,5s?

A 0,156 B 1,256 C 12,56 D 125
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A meia vida do Po ¢ 140 dias. Se uma dada amostra contém inicialmente 16g de Po, qual é, em
dias, o tempo que se leva para sobrar na amostra 1g de Po?

A 10 B 280 C 560 D 840

Qual dos seguintes pares é isObaro?

A H'e H’ B H'e H’ Cc ,C"e C" D P°e ,Si*
Um gas sofre uma transformagdo a pressao constante. Se a temperatura T, = 300 K o volume
ocupado inicialmente pelo gas era de 5 litros, qual sera, em litros, o novo volume do gas, a

temperatura T,= 600K?
A 75 B 10 C 125 D 15

Quando se faz incidir um feixe de electrdes com suficiente energia sobre um alvo metalico,
muitas vezes sdo produzidos raios...

A alfa B gama C X D cosmicos

O defeito de massa dum atomo de massa M, nimero atomico Z e nimero de massa A € dado
por...

A %_A C [zM,+4-2)M,-M]
B (4-2)M, D [ZM,+(Z- M, +M]

A figura mostra o MHS executado por um péndulo em torno da posi¢ao de equilibrio. Qual é, em Hz,

a frequéncia das oscilacdes do péndulo?

A 0,015 e
B 0,125

C 0,225 S N S
D 0350 i

A figura representa um péndulo que oscila em torno do ponto 0 que corresponde a posicdo de

equilibrio. Quais sdo, respectivamente, em unidades SI, os valores da ampitude e do periodo?

12
k=051 Nim
A 008 e 4 B 0,06 ¢ 12 C 0,02 e 12 D 0,06¢e 04

FIM
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